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Le Schede sulla Bibbia sono una novità nel campo delle proposte didattiche e dei sussidi per l’IRC. Pur essendo state pensate per l’IRC nella scuola superiore, le schede vogliono essere aperte sia ai credenti (perché rafforzano la loro fede con l’intelligenza facendola diventare cultura) sia ai non credenti (perché diventano occasione di confronto per la ragione e stimolo per la ricerca dei ragazzi).   Il testo può interessare l’insegnante che reputa importante introdurre e far conoscere meglio la Bibbia nella scuola superiore. 
Il materiale che compone queste Schede è frutto di anni di lavoro e il testo realizza un vecchio sogno dell’Autore, insegnante di religione da moltissimi anni e autore di grande valore, che ha trovato luce proprio grazie alle  Edizioni Dehoniane di Bologna, che in campo biblico sono leaders riconosciuti da tutti. 

Le Schede bibliche, curate con testa e cuore dall’ormai collaudata equipe di Religione  e religioni, sono così strutturate: 

· Una scheda introduttiva

· 20 Schede tematiche (10 dell’AT e 10 del NT) 

· 10 Schede di approfondimento

· Una sintesi dei principali libri della Bibbia 

· Un breve dizionario illustrato

· Proposte di sussidi didattici 

Ogni singola scheda è suddivisa in più pagine (da quattro a sei) e si sviluppa così:

· La pagina 1 presenta il testo della Bibbia (1) con una prima spiegazione e interpretazione del brano scelto;

·  La pagina 2 è  di approfondimento, e propone una rilettura attenta del tema della scheda, con approfondimenti e ampliamenti; 

· La pagina 3 è  di attualizzazione (un confronto tra il tema proposto e il giornale): ciò che il testo provoca e suggerisce, tenendo presenti il contesto scolastico in cui si colloca il sussidio  e l’età dei destinatari (scuole superiori). 

· La pagina 4 è di riflessione e di verifica, personale (ma può essere fatta anche in gruppo), per approfondire ciò che è stato detto e poter interiorizzare alcuni temi.

(1) Abbiamo scelto la versione ecumenica  Parola del Signore. La Bibbia, traduzione interconfessionale in lingua corrente, Nuova versione, Alleanza biblica universale-Editrice Elledici, perché utilizza un linguaggio non specialistico, che ci è sembrato più adatto per un primo approccio alla Bibbia.   
A partire dall’anno scolastico 2012-2013 il volume è disponibile nella versione libro misto e si arricchisce di vari contenuti multimediali scaricabili on-line dalla piattaforma www.edbscuoladigitale.it.
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