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RELAZIONE

Il testo Il dialogo della vita, suddiviso in tre volumi, è articolato secondo le indicazioni dei nuovi Obiettivi specifici di apprendimento (OSA) per l’insegnamento della religione cattolica (IRC).

Il libro presenta il dialogo e la relazione con l’«altro» come dimensioni cardine della  religione, che viene proposta allo studio dell’alunno come punto d’incontro tra le diverse discipline e i molteplici ambiti del sapere. L’impostazione “relazionale del libro” – che mira a formare un modo di pensare capace di comprendere il valore «religione» come una sfera d’esperienza strettamente collegata alla vita e alla cultura –  contribuisce a sviluppare la dimensione etica dell’allievo, sollecitato a pensare l’uomo e la donna come persone naturalmente inclini al dialogo.
Le varie schede e attività presenti nel testo rappresentano il momento didattico in cui si individuano i collegamenti tra sfera religiosa, dimensione culturale ed esperienza di vita.
Il testo, oltre a una particolare attenzione al linguaggio (elaborato in periodi di immediata comprensione e di facile memorizzazione), espone i contenuti disciplinari mediante un’accurata strutturazione delle connessioni logiche dei concetti da acquisire. 
Un’utile Guida per l’insegnante  accompagna il testo: in essa, oltre ai consueti sussidi didattici, si trova un’innovativa sezione psico-pedagogica che offre al docente preziosi strumenti conoscitivi finalizzati a migliorare la relazione interpersonale con gli alunni.
All’insegnante viene anche fornito un CD contenente otto dialoghi, in cui i ragazzi, con le loro voci e con le loro domande, affrontano alcuni tra gli argomenti inerenti alle abilità previste dagli OSA. La possibilità di servirsi di uno strumento quanto mai familiare e facile da utilizzare anche in classe non solo offre al docente la possibilità di utilizzare un’originale strategia di insegnamento, ma rappresenta anche l’esemplificazione di un modello educativo di studio e di conoscenza dei valori religiosi mediante il percorso umanizzante del dialogo.
A partire dall’anno scolastico 2012-2013 il volume è disponibile nella versione libro misto e si arricchisce di vari contenuti multimediali scaricabili on-line dalla piattaforma www.edbscuoladigitale.it
Altra novità a disposizione dell’insegnante da settembre 2012 è un CD-ROM contenente Materiale per la LIM e lo Sfoglialibro digitale per tutti e tre i volumi.
L’Editore si impegna a mantenere inalterati i contenuti dell’edizione 2009 di Il dialogo della vita secondo i tempi previsti dalla Legge. 
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