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RELAZIONE

Nuovo Religione perché? Le domande dei ragazzi, edizione in tre volumi, rinnova e aggiorna un testo già apprezzato da alunni e insegnanti e che ora recepisce le osservazioni e i suggerimenti pervenuti direttamente dalla scuola. La nuova edizione dà più spazio alle religioni dei popoli, in particolare a quelle monoteiste; sviluppa alcuni aspetti della storia della salvezza e della Chiesa; rinnova e aggiorna i sussidi multimediali, dedicando più spazio alla sintesi, attraverso le mappe concettuali. 
I tre volumi, uno per ogni anno di scuola, sono impostati secondo gli Obiettivi specifici di apprendimento (OSA) per l’insegnamento della religione cattolica (IRC) e sono particolarmente attenti all’aspetto pedagogico e didattico della disciplina. Ogni volume, infatti,  risponde alle domande dei ragazzi e alle finalità della scuola, proponendo un percorso che valorizza l’importanza della cultura religiosa sia nella storia dell’uomo che nella formazione dell’individuo.  

Chiaro nell’impostazione, essenziale nei contenuti, accattivante nelle illustrazioni, Nuovo Religione perché? è pensato come testo/laboratorio: fa leva sull’intelligenza emotiva e offre numerosi spunti per l’attività in classe, anche a livello interdisciplinare; in particolare con educazione artistica, a cui è dedicato ampio spazio. 
Da un punto di vista metodologico il testo è strutturato in moduli, ognuno suddiviso in varie unità di lavoro, pensate per un’ora di lezione. Alla fine di ogni modulo, una mappa concettuale di sintesi e varie proposte e sussidi: il laboratorio multimediale (con la segnalazione di siti internet); il laboratorio filmico (con proposte di film e sussidi educativi); il laboratorio di lettura (con suggerimenti di libri), il laboratorio di verifica (con una prima verifica sul modulo fatto). Un utile Dizionario con i termini più difficili usati nel testo si trova nella parte finale.
Ogni volume è corredato da un Book dello studente, con schede, esercitazioni e verifiche, inerenti i singoli volumi. Il CD con la nuova Bibbia di Gerusalemme è allegato al volume 1 (primo anno). Completa l’opera la proposta di una valida Guida del prof. particolarmente ricca e curata.  

A partire dall’anno scolastico 2012-2013 il volume è disponibile nella versione libro misto e si arricchisce di vari contenuti multimediali scaricabili on-line dalla piattaforma www.edbscuoladigitale.it
L’Editore si impegna a mantenere inalterati i contenuti della seguente edizione 2009 di Nuovo Religione perché?, secondo i tempi previsti dalla Legge. 
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